

江苏省见义勇为烈士英名录正式发布

111个名字铸就精神丰碑

“精神丰碑，永垂不朽”。9月29日，在全国第十二个烈士纪念日到来之际，江苏省见义勇为基金会正式对外发布江苏省见义勇为烈士英名录。这111名烈士的名字或许不为人熟知，但他们的故事却足以震撼心灵；他们的生命虽已定格，却共同铸就了新时代崇德向善的精神丰碑。

通讯员 陈广华
现代快报/现代+记者 季雨



扫码查看详细
烈士英名录

从学生耿高鹏纵身跃入激流托举落水少年，到护学教师殷雪梅用血肉之躯挡住疾驰轿车；从农民乔军深水勇救落水少年，到退役军人张森古黄河畔舍己救人——这些烈士的事迹跨越时空，却共同呈现出“见义勇为”的深刻内涵。

他们中，有教师、退伍军人、普通村民、在校学生……他们身份各异，却都在危急时刻选择了“逆行”。正如徐辉在湟水河激流中始终保持托举姿势的双臂，王吉爱在沼气深井中高举孩子的最后一刻，这些瞬间凝固成永恒的精神坐标，诠释着“把生的希望留给他人的”崇高品格。

江苏省见义勇为烈士群体的精神力量，正通过法治保障、制度支撑与社会参与形成可持续的传承链条。常州机电职业技术学院以耿高鹏命名的志愿服务队持续开展助学活动，南京玄武湖畔的“追光者”志愿服务团队让周光裕烈士精神焕发新生。根据目前有效统计江苏省见义勇为烈士共111名，这些数字背后，是见义勇为精神从个体英雄行为向群体价值认同的升华。句容市为王祖修烈士亲属修建新居、启东市对徐辉烈士亲属的关怀等持续优抚优待，让英雄“后顾无忧”，更彰显着党委政府的关心关怀和社会各界的温暖力量。

在“扶不扶”“帮不帮”“救不救”的现实困惑面前，江苏见义勇

为烈士群体用生命给出了最坚定的答案。王慈萍在与犯罪分子搏斗中“别管我”的责任担当；施玉亮“大亮”之光照耀镇江的市井烟火；董远发在油罐中托举生命的最后姿态——这些壮举证明：见义勇为从不是遥远的英雄叙事，而是危难时刻善良与勇气的本能选择。当张可可8秒跃入河中的身影被监控定格，当吴志明面对持枪盗贼毫不退缩直至牺牲的壮举被传颂，我们看到的不仅是个人品格的闪耀，更是一个社会崇尚正义、守护良善的价值共识。

站在新的历史坐标上，江苏省见义勇为基金会通过“烈士纪念日”系列活动，正将这份精神遗产转化为前行的力量。从设立见义勇为广场、纪念碑到组建志愿服务团队，从媒体深度报道到社会各界关爱英烈家属，一个“崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄”的良性生态正在形成。正如将周光裕、杨向明牺牲日定为“见义勇为宣传日”，张森烈士的事迹在古黄河畔生生不息，这些制度安排让见义勇为精神真正成为可感可知、可学可做的时代风尚。

英雄已逝，精神永存。在江苏这片见义勇为的热土上，每一位烈士都是永不熄灭的星火，照亮着我们前行的道路，激励着一代又一代人在平凡中创造伟大，在奉献中实现人生价值。这，正是对见义勇为精神最深情的缅怀与最崇高的弘扬。

无锡“科技城专线”发车啦



“科技城专线” 街道供图

现代快报讯(记者 朱鲸润)近日，现代快报记者获悉，无锡“科技城专线”社区巴士正式发车。这是为解决无锡市梁溪科技城产业园区员工、黄泥头社区及周边社区居民群众出行“量身打造”的巴士。因受多条快速路网包围的“屏障”影响，瞻江立交片区居民长期受公交线路少、出行不便的困扰，加之通江大道当前封闭施工，让出行“难上加难”。

梁溪科技城党组织和瞻江街道党组织深入社区，了解居民和园区企业诉求，在区人大代表牵头助力下，组织园区企业和社区群众开展

“科技城核心区微巴出行调研”，收到893份调研问卷，经多次踏勘线路，交流停靠站点、间隔时间和营运时间等方案，在3家属地单位的共同支持下，全长5.5公里“科技城专线”于6月23日试运行，已累计服务近万人次，有效解决了园区、市场和社区居民群众出行的“最后一公里”。

专线巴士不仅满足了基本出行需求，依托科技城资源优势，还推出园区研学专线、企业党建活动专线等特色服务，组织社区居民多组团就医送学、赶集采风等活动，实现了从“有车坐”到“坐得好”的服务升级。

2025启东首届蝶湖音乐节成功举办 万名乐迷奔赴“蝶湖之约”



吴克群



活动现场



许巍 来源:启东发布

“没有什么能够阻挡，你对自由的向往……”9月27日晚，在温柔如水的夜色下，2025启东首届蝶湖音乐节现场，万名乐迷合唱《蓝莲花》。这首承载了南通足球光荣与梦想的旋律，在蝶湖畔由原唱许巍倾情演绎，瞬间将全场气氛引入高潮。这次音乐节，数以万计的乐迷从四面八方涌来，与这座城市的精心准备撞个满怀，这不仅是音乐的狂欢，更是一座城市与万千乐迷的双向奔赴。

全场呐喊，万名乐迷为爱奔赴

当天下午2时许，启东蝶湖畔逐渐热闹了起来。南游记、王靖雯、丢火车乐队、赵照等知名歌手和实力乐队轮番登台，蝶湖音乐广场的每一个角落都蒸腾着被音乐点燃的热浪。呐喊声、合唱声，与震耳的鼓点、萨克斯和鸣，汇成巨大的声浪。蝶湖的草坪上变成了欢乐的海洋。

夜幕降临，杭盖乐队的登场让现场再次升温，独特的音乐魅力仿佛将观众带到了辽阔的草原之上。“嗨，启东！”歌手吴克群一句话，再次点燃乐迷的热情，让整片场地都沉浸在热情的呼应之中。一首《为你写诗》让全场合唱充满了青春怀念的氛围。“这首歌送给你们！愿在启东的各位一生找到可以爱你一辈子的人！”吴克群的这番话瞬间拉近了与台下乐迷的距离。随后，老狼带着“青春回忆杀”登场，一首《在劫难逃》让全场共同合唱。许巍带来的《曾经的你》《像风一样自由》《蓝莲花》等经典曲目，引发了全场热烈整齐的大合唱。演出在充满希望与力量的《无尽光芒》中走向尾声，观众手中灯光随节奏摇曳，现场宛如一片宁静的星海。

“我们坐了5个小时的高铁，就为了听老狼！”来自杭州的金颖和朋友们沉醉在音乐的海洋中，这也是她第一次来启东，启东优美的风景

给她留下深刻的印象。“城市很干净，人也特别友善，蝶湖的夜景很美，下次要专门来玩。”

这场音乐节对于启东市民来说，也是独一无二的新体验。“这是我第一次在家门口参加音乐节，太激动了！老狼、许巍、吴克群等都是我很喜欢的歌手，能在现场听到他们的歌，真的太幸福了！”启东市民施歆雨兴奋地说。

全域唱响，让热爱不止于场内

这场音乐节对于启东来说，也是一次“全员动员”。免费饮用水、纸巾、雨衣……作为主办方，启泓文旅用细节彰显城市关怀。现场准备了120个移动厕所、足量垃圾桶，确保音乐节环境始终整洁有序。现场还设置2个固定医疗点和2个救护车医疗点，为应对高温还准备了藿香正气水、冰袋、酒精等防暑物资，

为这场音乐狂欢筑起一道坚实而温暖的生命保障防线。

除此之外，身穿橙色马甲的志愿者是现场一道亮丽的风景线。来自启东市青年志愿者协会的120名志愿者，耐心化解乐迷遇到的问题，让每位远道而来的乐迷都能感受到启东的“安全、有序、温暖”。

启东市城市管理局100名执法人员化身“现场向导”，默默守护市容环境，细心规范车辆停放，确保道路畅通无阻。现场增设6个临时共享电动自行车停放点，投放车辆200辆。同时，加密的垃圾清运频次，让狂欢后的场地依然保持整洁清爽。启东公安整合600余名民警、600余名辅警力量，守护现场，让乐迷安心享受演出。

这场音乐节，不仅局限于蝶湖畔。一张小小的票根“撬动”启东全域旅游资源，将音乐的快乐从现场延伸至整座城市。持有音乐节票根的乐迷，即可在黄金海滩、启唐城沉浸

乐园及多家酒店享受专属优惠，更可通过“今启优选”小程序领取“寻鲜卡”，一键解锁吃住行购全方位折扣。

通过“音乐+旅游+消费”的模式，悄然为城市注入了年轻活力与时尚气息。音乐节不仅引燃现场，也点燃了启东“夜经济”。现场，各类特色小吃摊位前排起蜿蜒长队，乐迷们在享受音乐的同时，也尽情品味着地方美食。散场后，城市内的热门餐厅和大排档依旧火热，老狼和他的团队也慕名而来，在启东的夜市里，尽情享受启东海鲜等美味。一名餐饮店主表示，当晚客流比往常周末多了近五成。

启东市文广和旅游局相关负责人表示，未来将尝试从单一节庆活动延伸为产业链条，联动本地特色农产品市集、非遗手工艺展示、酒店民宿套餐、景区联动优惠等，让消费者从现场向全域扩散，让璀璨盛会永不落幕。

现代快报/现代+记者 陈莹 花宇